

医 改 信 息

第 20 期 总第 99 期

山西省深化医药卫生体制改革小组办公室

2019 年 11 月 18 日

省深化医药卫生体制改革领导小组(扩大)会议 暨全省医改工作电视电话会议召开

11月18日,省政府召开省深化医药卫生体制改革领导小组(扩大)会议暨全省医改工作电视电话会议。省医改领导小组组长、省长楼阳生出席并讲话。领导小组副组长、副省长吴伟主持。省医改领导小组全体成员、省直医疗卫生机构主要负责人在省政府主会场参加会议;市、县两级政府主要负责人和医改领导小组全体成员,市、县直属医疗卫生机构主要负责人,县级医疗集团班子成员以及乡镇卫生院执行院长等共计6000余人在市、县分会场参加会议。

会上,省医改领导小组副组长、省卫生健康委主任武晋同志通报了2019年医改工作进展情况,安排部署了下一阶段医改重点工作任务;省医改领导小组成员、省医保局局长刘中雨同志通报了医保支付方式改革暨县乡一体化医保打包付费工作进展情况;长治市、介休市和山西医科大学第二医院分别就现代医院管理制度建设、县乡医疗卫生机构一体化改革工作和“136”兴医工程作了交流发言。省医改领导小组组长、省长楼阳生同志作了重要讲话。

楼阳生简要回顾了近年来我省医改工作取得的成绩,指出,实践证明,我省医改工作的方向是正确的,阶段性成效是明显的,“136”兴医工程的牵引作用是显著的。但一些地方和部门仍存在行动不自觉、工作不到位、发展不平衡、改革不适应等问题,必须坚持问题导向,切实加以解决。

楼阳生强调,党的十九届四中全会把提高人民健康水平摆在国家治理的重要位置,围绕生命全周期、健康全过程,对深化医药卫生体制改革提出新要求。各级各部门各单位要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,按照党中央、国务院决策部署,践行以人民为中心的发展思想,坚持“三医联动”,创新求实深化改革,推动一批基础性、全局性、战略性的改革举措落地见效,使我省医改工作持续位于全国前列,整体提升我省医疗水平,切实增进群众健康福祉。

就深化县医疗集团改革,楼阳生强调,要理顺管理体制,推动

卫健、人社、发改、财政和编办等部门向医疗集团充分放权，扩大医疗集团自主权。要全面建立医疗集团与三级甲等医院对口联系机制，密切医疗集团与专科联盟的业务对接，积极开展远程医疗，切实提升其医疗服务水平。要健全医疗集团内部运行机制，实行行政、人员、资金、业务、绩效、药械“六统一”，鼓励社会办医疗机构自愿加入集团。要推进医养结合、医防结合、卫体结合，不断提高人民群众健康水平。

就推动重点改革任务落实，楼阳生要求，一要抓好分级诊疗改革。按照病种、病情、病人不同情况，科学指导患者从首诊开始合理有序就医，建立基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗秩序，实现大医院看大病解难症，让更多门诊、常见病、慢性病留在基层。二要抓好公立医院改革。实行党委领导下的院长负责制，完善议事决策机制，推动医院按章程管理，加大薪酬分配制度改革力度，稳步提高医院医疗服务收入占比和人员经费支出占比。三要抓好全民医保改革。完善医疗服务价格管理机制，深化医保支付方式改革，积极推进商保经办医保试点。四要抓好药品供应保障改革。推进药品耗材招采改革，探索城乡一体、上下联动的基层药品供应保障机制，加强用药管理，让老百姓吃适用药、便宜药、放心药。五要抓好综合监管改革。改进监管方式，确保医疗质量安全、医保基金安全和药品供应保障安全。六要抓好医疗水平提升。深入实施“136”兴医工程，打造一流医院和领军临床专科，建设高水平的临床诊疗中心和科研创新转化平台，加快建设

区域医疗中心。楼阳生还对加强组织领导、政策支持和评价考核提出明确要求。

忻州市深化医药卫生体制改革领导小组 (扩大)会议暨全市医改工作会议召开

11月18日,在收听收看省深化医药卫生体制改革领导小组(扩大)会议暨全省医改工作电视电话会议之后,忻州市立即召开市深化医药卫生体制改革领导小组(扩大)会议暨全市医改工作会议,贯彻落实全省会议精神,深入推进全市医药卫生体制改革。市长郑连生出席并讲话,副市长王月娥主持会议,市政府秘书长郭宝厚出席会议。

会上郑连生要求:全市要深入学习贯彻十九届四中全会精神,贯彻落实省深化医药卫生体制改革领导小组(扩大)会议暨全省医改工作电视电话会议精神,坚定信心和决心,总结经验和成绩,查找弱项和短板,全力推动全市医改工作一步到位。一要迅速完成现代医院管理制度改革试点工作;二要加快疾病预防控制与县域综合医改深度融合,按照既定时间要求启动“一兼两管三统一”管理模式;三要深化县域综合医改工作,坚持以医疗集团建设为牵引,以提升医疗服务能力为导向,推动县医疗集团完成信息化建设任务,切实完善医疗集团内部运行机制,理顺医疗服务比价关系,理顺医疗集团的管理体制;四要加快全民卫生健康信息平台建设,建设全员人口信息、电子健康档案和电子病历数据

库,实现互联互通;五要促进中医药事业发展,强化机构建设,重视中医药人才,不断提升中医药服务能力和水平;六要加强健康扶贫工作,及时整改和解决发现的问题,严厉查处过度医疗行为;七要推动药品集中带量采购和使用工作;八要将高血压、糖尿病门诊用药纳入医保范围;九要推进医保支付方式改革;十要抓好分级诊疗改革,做到患者降低负担、医院可持续发展、医保基金使用效率不断提高;十一要抓好综合监管改革,服务大卫生、大健康的需要,真正做到医疗、医保、医药“三医”联动,有力支撑改革一步到位;十二要尽快制定出台医改地方规定,支撑和巩固医改成效。

抄送：省深改领导小组组长、副组长；省医改领导小组组长、副组长。
分送：省委办公厅、省人大常委会办公厅；省政府办公厅、省政协办公厅；省医改领导小组成员单位；各市医改办组长、各市医改办；省卫生计生委各领导、各相关处室、委直各单位。

(共印 80 份)